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Aproape jumatate dintre investitorii individuali ignora ESG înainte de a investi

într-un activ (platforma)

Aproape jumatate dintre investitorii  individuali (46%), la nivel mondial, nu se gândesc la ESG (factorii de 

mediu, sociali si de guvernanta - Environmental, Social and Governance),  principalele motive fiind legate

de confuzia cu privire la întelesul  termenului (25%) si performanta scazuta (29%) a acestui indicator, 

potrivit datelor incluse în cel mai recent studiu Retail Investor Beat  (RIB) publicat de platforma de

tranzactionare si investitii eToro.

Cercetarea de specialitate arata ca alti 22% dintre respondenti au  declarat ca se gândesc la ESG doar atunci când

investitiile lor au  performante bune.

În România, 28% dintre investitorii individuali iau în considerare ESG  înainte de a investi într-un activ, însa 19%

nu mai fac acest lucru, în  timp ce 30% au declarat ca iau în considerare ESG doar atunci când  investitiile merg

bine.

"Credibilitatea investitiilor ESG a fost afectata în ultimii ani, pe  fondul acuzatiilor de greenwashing si de

etichetare gresita a fondurilor  ESG. (...) performanta activelor etichetate ESG a fost o problema, cel  mai mare

fond ESG din lume ramânând în urma S&P 500, în ultimul an.  Aceasta sub-performanta nu a fost ignorata de

investitorii individuali -  cel mai frecvent motiv pentru ignorarea ESG a fost acela ca  investitorii s-au concentrat

mai mult pe randamente", noteaza expertii  platformei de tranzactionare.

Conform celui mai recent studiu Retail Investor Beat, cei care nu iau în  considerare ESG atunci când investesc au

fost întrebati de ce, iar cel  de-al al doilea si al treilea cel mai frecvent raspuns au fost ca  termenul este confuz

(25%) si ca a existat prea mult greenwashing (24%).

Pentru investitorii români individuali, principalul motiv pentru care nu  iau în considerare ESG a fost faptul ca este

derutant (32%), în timp ce  greenwashing-ul este pe locul al treilea, cu 17%. În context, acestia  par sa se

concentreze mai mult pe soliditatea randamentelor (30%) sau pe  faptul ca firmele de petrol si gaze au avut

performante bune în ultimii  ani (20%).

Totusi, investitorii individuali mai în vârsta sunt cel mai putin  dispusi sa ia în considerare ESG. Astfel, doar 18%

din cea mai în vârsta  categorie din studiu (peste 55 de ani) ia în calcul întotdeauna ESG în  deciziile de investitii,

fata de 52% care nu o fac. De asemenea, în  rândul investitorilor cu vârste cuprinse între 18 si 34 de ani, 23% iau 

întotdeauna în considerare factorii ESG, iar 40% nu o fac, mai mult de  jumatate din acest ultima categorie (21%)

neglijând acest aspect.

Întrebati care este litera pe care o considera cea mai importanta din  acronimul ESG, investitorii individuali globali

au indicat factorii de  mediu (E) pe primul loc, cu 32% dintre sufragii. Mai departe, factorii  sociali (S) primit 23%

dintre preferinte, iar cei de guvernanta (G), o  pondere de 19%. Un sfert dintre cei chestionati (25%) au afirmat ca

toti  sunt la fel de importanti.

Pentru investitorii individuali români, mediul este doar al treilea  (17%), principalul criteriu fiind factorii de

guvernanta (31%), urmat de  cei sociali (25%). Pentru 27%, toate sunt importante în mod egal.

Cea mai recenta editie a Retail Investor Beat s-a bazat pe un sondaj  realizat pe un esantion de 10.000 de investitori

individuali din 13 tari  - Marea Britanie, SUA, Germania, Franta, Australia, Italia si Spania.  Urmatoarele tari au

avut 500 de respondenti:Ţarile de Jos, Danemarca,  Norvegia, Polonia, România si Republica Ceha.
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Sondajul a fost realizat în perioada 15 mai - 5 iunie 2024 de compania de cercetare Opinium.

eToro este o platforma de tranzactionare si investitii fondata în anul  2007, ce are, în prezent, peste 35 de milioane

de utilizatori  înregistrati din peste o suta tari.
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